

孩儿王 发明人 实业家

——记省政协委员、高级教师张振英

本报记者 桂子

1992年7月，骄阳似火。北京，首都钢铁公司特殊钢公司引进的德国快炼特殊钢大型生产线，管道温度800度，炉温温度1200度以上，前来招标的十几家保温材料厂都敢下订单。有两家保温材料厂刚上去了，不但保不了温，反倒着“火”了！这下可急坏了钢厂领导和西德专家。党和国家领导人就要来剪彩，难道就因为保温材料无法解决而影响工期吗？

这时，一个文质彬彬、年过半百的“书生”带着他发明的FBT（稀土）复合保温材料赶来了！结果，他的保温材料竟使这条“火龙”温度骤降至60度以下……首钢沸腾了，人们激动地抱起了这位顶天立地的汉子。

他，就是西安市第六中学高级教师张振英。

FBT保温节能涂料因张振英而问世。张振英因保温节能涂料而闻名。消息一传十，十传百，短短几个月时间，前来要求转让技术的竟达300多家。法国、加拿大、南韩等外国客商纷纷要求合作引进其专利技术……张振英的发明获得了国家专利，3次荣获国家金奖和国际科学与和平贡献奖。面对接踵而至的种种殊荣，他的双眼模糊了：是喜悦？是苦涩？！他陷入了深深思索之中。

这位60年代毕业于陕西师范大学数学系的党员大学生，响应党的召唤，投身于师资匮乏的中学任教。张振英这一投入，就是整整30个春秋。他用阿拉伯数字编织着人生美丽的花环；三尺讲台，几乎成了张振英的全部生活。他带的学生“桃李满天下”，他带的班级是先进集体，仅奖状、奖牌就捧回了好几百个！

教育经费的严重不足，尤其是中小学教育，身在其中的张振英深深体会到教师苦涩的钱囊和教学设备的落后。就这样，带着全校师生的期望和重托，张振英告别了魂牵梦绕的三尺讲台，弃教从工，创办起校办工厂。短短两个月，创利近3万元。于是，学校陆续添置了一批教学仪器和设备，年终全校教职员工“破天荒”地发了100元奖金，在西安教育界爆了个“冷门”。

然而，严峻的现实却验证了“出头的椽子先烂”之古训。有人搞小动作，给张振英扣上莫须有的“贪污”罪名，只有13名职工的校办工厂却一下子进驻了13个人组成的调查组。很快一纸通知书送到困惑不解的张振英手中：“停止工作，债务自己清还；调回学校，听候处理！”

张振英懵了！调查的唯一凭据——上级教委送来的一封贴有4分邮票的匿名信，却给张振英带来了一场灾难：6万元借款的债

主纷纷登门逼债，生活30多年的恩爱夫妻不得不挥泪分手……尽管张振英在深奥的数学王国，可以潇洒地写下X、Y解，但他对调查组的草率决定却思之不得其解。

张振英没有退缩，没有消沉。为了捍卫工人的尊严，他果断拿起法律的武器，对簿公堂。1988年3月15日，他终于得到了法律公正的评价。张振英胜诉了！当被告重新恢复停止了3年之久的党组织生活时，他已泣不成声了。他谢绝了校方一切经济赔偿，又回到了他为之付出沉重代价的校办工厂当厂长。张振英开始了又一次艰难的起步！

上东北，下西南，张振英在半年的时间里竟跑遍了全国100多家保温材料厂，发现现有保温材料的粘聚力和耐高温性能都不尽人意。他钻书店查资料，凡是与保温材料有关的图书都不放过。他用所学的高等数学优选解法，上下求索。有一次，张振英在旧书摊上被一本旧杂志所吸引：一篇介绍火箭耐高温保温材料——“铈”！

就是这奇特的“铈”，最终使张振英揭开了“保温材料”的神秘面纱，一种崭新的稀土添加剂研制出来了！为了尽快使发明成果转化为生产力，他携带着新成果直奔国家建材局质检中心。经过20多个日夜的严格测试，结果却令质检中心的专家惊讶万分：教师出身的张振英研制的稀土复合保温材料14项指标全部合格，其中粘合力超出指标的4倍，使用寿命延长了2-3倍。

新一代保温材料——FBT（稀土）复合保温材料终于问世了！此时，张振英却嚎啕大哭了起来：因为正当他前不久还理头实验室搞研制的时候，他的爱女又病故了……逆境造就强者，大苦换来大成。当专家们惊呼“这是我国保温材料领域的一场革命”时，张振英又荣幸地当选为保温材料国际标起草人之一。

短短5个月，法国一家独资企业率先开始生产了他的产品。张振英不仅还清了当年借进去的全部债务，而且挣回了全部投资，订货合同金额高达两亿元。

又一个喜讯传来，张振英发明的FBT复合保温材料又荣获刚刚结束的巴黎国际发明博览会金奖，张振英也应邀作为中国代表团代表前往巴黎。

如今，身为拥有31个合作企业的西安启明保温节能材料开发总公司董事长兼总经理的张振英驾驭着他那神奇的保温材料，开垦着一个又一个“处女地”……然而，他始终没有忘记自己是一名普通的人民教师，他不懈地实践着他最初创办企业的诺言。



张振英在工厂里，他正带领工人进行生产。

（后送医院缝合），致使我们办案工作无法进行”。另一份的受害者是西安两位厨师和西北林机厂一位工人。材料反映他们一行三人于3月28日准备去西安时，走在后面的厨师小刘在渭南汽车站十字路口被05-00036车售票员拦住，硬往自己的车上拉，小刘因朋友们上了前面的车坚持不上，争执了几句就遭到一伙人的围打，两个朋友赶来劝阻也挨了揍。一拉客小伙还从车上拿出一米长的粗铁管追来，将两位厨师打得血流满面……

根据以往旅客和群众反映，记者前往渭南作了采访。5月22日上午7时，地区运输公司车站对面按规定不许停车的交通要道上，却有四五辆大小个体客车一字摆开，一叫客声、拉客声、拉客小伙的争吵对骂声连成一片。一位身穿绿衫的女子刚走到两辆面包车前，就被两个小伙各拖一条胳膊，象拔河赛般地各自的车上拉。一位干部模样的中年人对记者说：“这还算文明的，沈河桥头，四马路口还有两个‘马路停车场’，那里拉客的比这还野”。

在记者所到的车站和厂矿机关，深受其害的渭南人和外地客纷纷前来反映情况：“上月有五个北京学生游华山后坐上渭南一个个体包车，交费时说好把人送到西安，可开到渭南车变了卦，把学生推给另一个个体车自己溜了，而第二辆车又叫学生再交钱，这分明是骗人哩！”“有个蒲城老农带老伴、孙女来渭南，

雷玉凤 路拾万元交失主

▲5月8日，陕西电梯工业公司工具分厂副厂长曹世奎携带1.1万元现金，到西安重型电炉厂二厂分厂购买设备。在开票时，却发现钱包不见了，他急忙返回原路寻找，但无结果。正在曹世奎一连几天寝食不安之际，他于5月12日突然接到电炉二厂党支部书记樊锁成打来的电话，要他立即前往。当曹世奎一分不少地拿到失而复得的巨款时，激动万分。原来，他在下车时，不小心将钱包掉到了车底下，后来被该厂干部雷玉凤捡到，并通过包里的身份证及时查到了失主的地址。

▲凤县医院中药房药剂师李明康伙同无业人员王福山，从1988年8月至1991年10月期间，先后多次乘夜深无人之机，携带螺丝刀、编织带等作案工具，潜入凤州医院和驻凤714医院，采取撬窗入室等手段，共盗窃18架日立彩电一台、心电图机一台、血压计以及青霉素、“三九胃泰”等药品，总价值达1.28余万元。王福山还单独盗窃了714医院的10多种药品，价值1250余元。最近，凤县人民法院公开审理查明，李明康盗窃案证据确凿，判处二犯有期徒刑8年。

（赵存玉）

李明康 盗盗公物被判刑

本报讯 国际“六一”儿童节前夕，我国著名药都樟树的江西清江制药厂，日前向我省的少年儿童赠送他们首创的“樟树儿宝”，受到了我省有关方面领导的称赞。少年儿童的代表向他们表示衷心的感谢。这一独家生产的新药，曾先后荣获首届中国医药文化博览会神农杯银奖等四项大奖。

（杨宏伟）

国家首批大型一级企业——大连冷冻机厂

敬告广大用户

大连冷冻机厂经销公司总经理苏庆瑞，常务副总经理杨斌向陕西省各界用户致意：为满足不同用户对“冰山”牌各种制冷空调设备的需求，我厂提供100、125、170、250各种氟氨制冷机、125、160、200、250、315各种螺杆制冷机、商用食品冷饮、冷藏设备，各种组合库，气调库，制冰设备，推进式速冻装置及各种配套辅机、阀门、配件等，最近又推出适于空调用的新型各种冷水机组，大型空调成套工程及我厂与日本三洋合资生产的双效溴化锂制冷机，为谨防假冒和任何以大厂名义洽谈业务现象的发生，正告广大用户，唯有薛有福、杨锡强同志为我厂唯一驻陕西省西安市的大连冷冻机厂全权业务代表。（以大

工商签发法人委托书为证，无人委托书者全是假冒！望各界用户注意查证，谨防上当受骗。

大连冷冻机厂驻陕西省西安办事处：地址：西安市长乐西路40号榆兰酒店103房 邮编：710032 电话：335519 335414转103房 电挂：2171 电传：70016 传真：335639

定于1993年6月7日—9日召开春季联谊订货会（报纸代请柬，参加会议请带合同公章），真诚为各界用户咨询服务。 欢迎光临，并面议有关事宜。

校表女工风流歌

全国电力系统电能计量专业工人技术比赛正在长春华电设备厂进行。

全国参加比赛的共有50个队（华北、华东、华中、东北、西北），每队各8名选手。这40名选手均是三大赛区筛选出的技术尖子，一赛场内，二赛区外，三赛区地区各省市之间。在强手如林的参赛选手中，有个陕西姑娘朱林波，她是西安供电局职工，儒雅娴静，不慌不张，眼、手、心俱到，动作协调而快敏，114分钟后，便从容第一个走下赛台，并以惊人的高分和质量夺冠。国家能源部副部长史大桢紧紧地握住她的手说：“你可为大西北争了光！”史副部长并亲自给朱林波颁发了金牌、高级工证书和1000元奖金。

由于朱林波的突出贡献，她今年又被中华全国总工会授予“五一”劳动奖章。此时此刻的林林波，心言难尽，泪不自禁。为了眼前的成就她曾辛勤付出过多少艰辛的努力啊。为了提高专业理论，她从1990年开始自费业余学电大；为了练就一手过硬的本领，她不耻下问，拜所有的老工人为师，晚上12点以前没有睡过觉；为了提高比赛速度，她反复实践，大胆创新，琢磨出摩擦补偿项兼顺调调法，打破了传统的校表步骤，工效比过去提高一倍。

（翟龙 翟玉川）

效益不好≠文娱不搞

日前，笔者到基层调研时发现，甲企业因经济效益不好，一年多了未开展过一次文体活动，对此，职工群众意见很大；乙企业在企业亏损、资金紧张的情况下，厂领导适度地开展文体活动，而且厂领导带头参加，有力地促进了生产。两种做法，两种结果。

时下，不少企业面临着上述企业一样的窘境：企业亏损、资金缺乏。但在如何对待职工文体活动上，却大不一样。有的企业领导抱着“效益不好，文体活动不搞”；有的企业一提倡压缩资金，便从职工文体活动上“入手”；还有的领导公开讲“蹦不出效益，唱不出盈利”；甚至一些基层工会也认为文体活动不宜搞。希望我们更多的亏损企业不要冷落了职工是，往日俱乐部“门庭若市”一时间成为“门可罗雀”。难怪职工幽默说：“企业亏损舞会散，文体活动看不见。”

大家知道，开展文体活动与发展生产力并不相悖。因为，职工精神愉快、体魄强健，会更好地促进企业发展生产；再说，开展必要的文体活动，也能增强职工的凝聚力和向心力。时下，对一个企业，特别是亏损企业来说，作为领导干部更应关心和丰富职工的业余生活。只有这样，才能使职工在困境中振奋精神、增强凝聚力。因此，希望我们更多的亏损企业不要冷落了职工的文体活动。

·西滨·

血！血的控诉

摆在记者面前的，是两份乘客揭发材料，举报的是同一辆个体客车。

一份的揭发人是苏州市郊区法院院长浦美德、审判员赵永林和同乘该车的孙海根。他们写道：“3月3日上午，我们一行三人从渭南汽车站前大路边上了05-00036客车去临潼，但在车上等了50多分钟还不开车，我们急着要下车，准备换乘车却被女售票员拦住，连赵永林的包也被拉坏了。我们下车后评了几句理，车主身后便冲出一个男子，手里还提一把大铁锤，打中赵、孙两人的手臂，又二次飞掷砸中孙海根手腕外侧，伤口长4公分

老头在街上问路时被一个个体客运户拉上车。老头一再说家里人丢在饭馆里，但拉车小伙就是不让下车，还抓住老头的头在车门上碰，最后一脚把老头蹬下车。”“有的客人行李被抢上一辆车，人却被拉上另一辆车；有的夫妻子女一家人被分拉上两辆车，搞得妻离子散……”

在渭南市交通派出所，记者看到四张满脸是血的“伤员”彩照，墙角堆放的瓦刀、角铁、铁棍上血迹斑斑。据办案人员介绍，事情发生在上月21日，临潼县农民陈某一行人来渭南作工，一客运个体户还以为陈是东去的旅客，硬要将其拉上他们去华山的客车，陈不上车就挨了拉客小伙的打，引发了械斗。一瓦刀对铁棍、角铁的恶战后，民工和拉客双方“挂花”的有十人，住院缝合伤口的就有四人。

进入旅游旺季以来，渭南市个体客运户抢客欺客之风还呈上升趋势，几乎每天都有为此事来交通派出所报案的。

渭南街头“抢客战”

坑农民，伤工人，骗学生，打法官，渭南市不少个体客运户野蛮拉客、欺客成风，旅客惊呼：这样的交通秩序如何招引商，招财进宝？请看——

“对这种野蛮抢客，特别是欺客打人情节恶劣的一定要从严惩处，绳之以法！”这是旅客群众的一致呼声，但交通派出所也有难处：“就拿苏州法官和西安厨师被打的案子来说，出事后就打了05-00036客车的车主从农村雇的拉客小伙，打人后都跑得不知去向了。这类案子都发生在‘马路停车场’上，量大面广，我们力不从心。看来，要从根本上解决问题非综合治理不可！”

“我们大多数个体车户也不愿在马路这样拉客，象抢客一样，也不文明。但交警队办的停车场光收钱，就不管客源。”一位中年司机如是说。车发动起来后，他又撂了一句：“在这里明目张胆‘打劫’的大都有后台，我们没后台的只能‘打游击’。”记者来到“马路停车场”对面挂有“渭南出租客车停车场”牌子的场地，发现里面空空如也，果然没有一辆客车。一位穿警服的管理人说：“东边、西边马路上都可以随便停车拉客，谁愿到这里来？渭南应象外地那样成立个巡查队专门负责交通秩序，取消‘马路停车场’才能解决问题。”

渭南地运总公司渭南客运公司副经理张文康也同意这个意见，他说：“管理部门应采取措施，首先解决‘马路停车场’问题，做到‘船有码头车有站’，真正发挥几个停车场的作用，让个体和国营客车用自己的优质服务参加市场竞争。野蛮抢客、欺客那是不公平竞争，是侵犯人权！”

在记者采访过的几家饭店里，个体车抢客也成了外地人谈论的热点问题，“渭南的交通秩序这么乱，专员、市长们就一点不知道？”“在渭南一下汽车我的头就大了，这样下去谁敢到这里旅游、经商？外商谁敢来渭南投资？”“要改变渭南在外地人心目中的形象，急需从整治交通秩序做起；不然的话，什么招引商、招财进宝都是一句空话！”

（秦昆 薛闻 钟声）

江西清江制药厂向我省少年献爱心

天（1、2、3） 八频道 20:50连续剧：半生缘一世情（23、24） 十频道 21:00连续剧：白杨谷（20、21） 十九频道 20:10电视剧：唐明皇（39） 22:20电视剧：唐明皇（40） 5月31日 星期一 四频道 21:05电视剧：九九艳阳天

四频道 20:50省庆“六一”联欢会 22:40连续剧：何意（1、2） 八频道 20:50连续剧：半生缘一世情（25、26） 十频道 21:30连续剧：白杨谷（22） 十九频道 20:10电视剧：山妮妮、沟娃娃（上） 特别节目

6月1日 星期二 四频道 21:05连续剧：阿惠（3、4） 八频道 20:45连续剧：半生缘一世情（27、28） 十频道 20:30连续剧：白杨谷（23、24） 十九频道 19:49现场直播：“六一”特别节目

西安市亚太机电公司总经理党刚 压力仪表大王

·特种常规压力表·压力控制器·减压阀·补偿导线·控温继电器·电度表·万用兆欧电流表·温度仪表·电工仪表

莲湖路42号正1号 电话：72-4535 传呼：753636-7974

愿做陕西男性工人的“哥儿们”行吗？

——奇玉·壮阳带（裤）的申请

我（奇玉·壮阳带（裤）），是西安市奇玉保健品厂研制、生产的专利产品，根据男性生理结构，为男性合理设计的一种男性专用内裤。

——主要对功能性功能减退、阳痿、早泄、尿频和尿尿多等症，有效率达90%以上。

——我不仅仅是阳痿、早泄患者的医疗用品，而且是健康人抗衰老、增强性欲、预防性功能减退的保健品。

——如同您的内裤一样24小时穿用，24小时见效，24小时使您在治疗保健之中，直到“外泄内补”的效果。

——药热取出后，内裤可洗涤。

92233717.9（裤）陕医械准字（92）第364049号，是您获得真正的我的保障，很重要的。

——宗旨：哥儿们！我不为钱，为谁？

——关心您的丈夫（自己），爱护您的家，是我的衷告，愿不愿花58.8元钱，让“我”加入您的家庭，是您的选择！

西安市奇玉保健品厂独家生产 厂址：西安市西影路70号 邮编：710054 电话：752147 52573 联系人：郭岱鹰 张明 王海

西安市悦声音响灯光器材经营部

我部由“陕西省乐团”主办，为舞台、舞厅、体育馆、宾馆、俱乐部、多功能厅、卡拉OK厅等场所提供进口JBL、YAMAHA、史云—威格等名牌专业音响设备系列。由本团高级音响师（国家职称）主持承接工程设计、安装、调试及技术咨询和技术顾问。

服务宗旨：质量第一，信誉第一，价格优惠，用户满意。

地址：西安市柏树林25号 电话：773815 邮编：710001 法人代表：鲍约明